

# IZBORI POD LUPOM

**39** dana  
do  
izbora



**DATUM:  
23/02/2022**

*Platforma Tri slobode će svakodnevno pratiti i beležiti sve neregularnosti u javnom informisanju i izbornom procesu i svoje izveštaje slati međunarodnoj zajednici i zainteresovanoj javnosti.*

## **Nadzorno telo za praćenje medija iznelo optužbe na račun organizacije BIRODI**

Nakon što je Biro za društvena istraživanja (BIRODI) pozvao Regulatorno telo za elektronske medije (REM) i Privremeno nadzorno telo za praćenje medija tokom izborne kampanje (PNT) da svoju metodologiju praćenja usklade sa metodologijom OEBS-a, iz PNT je saopšteno da se BIRODI vodi "duplim standardima" i da iznosi "tvrdnje koje nisu potkrepljene činjenicama". Nakon što se BIRODI u svom prvobitnom saopštenju osvrnuo na metodologiju praćenja medija tokom izborne kampanje koju koristi PNT, a za koju navodi da nije u skladu sa kriterijumima odabira uzorka medija koji će biti praćeni iz OEBS priručnika za monitoring medija, PNT je izdao saopštenje u kojem je odbacio navode ove organizacije.

Navedeno je da njihova metodologija praćenja nije kritikovana od strane relevantnih međunarodnih institucija i organizacija, da je njihov odabir uzorka "potpuno legitiman i jasan i laicima", kao i da je BIRODI zauzeo "arogantan i neprijateljski stav" prema ovom telu, kao i da pružaoci medijskih usluga treba pre objavljivanja nalaza BIRODI-ja da provere "činjeničko stanje". Podsećamo da je organizacija BIRODI godinama izložena pritiscima i napadima zbog svog rada, od strane institucija koja se bave monitoringom medija, i da pomenute kvalifikacije iznete na račun organizacije BIRODI predstavljaju poslednji u nizu napada kojim se podstiču dalji pritisci na organizacije civilnog društva i sužava pravo građana na slobodu udruživanja.

**DATUM:**  
**23/02/2022**

### **Organizacije civilnog društva ponovo označene kao "strani plaćenici"**

Lider političke stranke Dosta je bilo Saša Radulović, u više navrata je targetirao organizacije civilnog društva u nizu objava na društvenoj mreži Twitter. Deleći vest o predaji izborne liste za predstojeće izbore, na kojima ova stranka nastupa u okviru koalicije "Suverenisti", Radulović je naveo da "Srbija nije na prodaju ni globalnim korporacijama ni raznim NVO koji bi parama globalnih korporacija i stranih vlada da nam se prodaju kao borci protiv prodaje Srbije tim istim korporacijama". Takođe je naveo da slogan Srbija nije na prodaju "nije slogan NVO koje finansiraju kupci Srbije koji porobljavaju i Srbiju i ceo region". **Ovakve optužbe podstiču dalje napade kojima su aktivisti i aktivistkinje u Srbiji sve više izloženi i dodatno sužavaju prostor u kojem organizacije civilnog društva mogu, bez ometanja, da izveštavaju o kršenjima osnovnih ljudskih prava i sloboda.**

### **Pretnje smrću novinaru Nikoli Krstiću**

Mreža SafeJournalists je saopštila da je 22. februara 2022. godine novinaru Nikoli Krstiću prećeno smrću na društvenoj mreži Twitter. U saopštenju se navodi da je Krstić dobio brutalne pretnje i uvrede, koje detaljno opisuju način na koji će se napadač obračunati sa novinarom i neistomišljenicima. Pretnje su usledile nakon niza objava Krstića i rasprave koja je nastala u okviru njih o genocidu u Srebrenici.